Практ. зан. № 2 Система линейных алгебраических уравнений.
1. АЗ: [11], №№3.187, 3.193, 3.208, 3.223.

2.Образцы решения задач.

2.1 Проверить совместность системы линейных уравнений

        а) методом Гаусса

        б) по теореме Кронекера-Капелли.

Рассмотрим систему трех уравнений с тремя неизвестными
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 Решение: 

 где 
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 матричная форма системы.
Проверим совместность системы

а) методом Гаусса
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расширенная матрица
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система совместна определитель 3-го порядка отличен от нуля. Система имеет единственное решение и можно найти решения
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б) по теореме Кронекера-Капелли.
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методом окаймляющих миноров
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 система совместна и имеет единственное решение.

2.2.  Решить систему уравнений

        а) методом Гаусса

        б) методом Крамера

        в) матричным методом 

Решение: 

а) 
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т.е. 
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б) методом Крамера 
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ответ 
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в) матричным методом 
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 матрица А неврожденная


[image: image23.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

1

1

3

1

3

2

1

2

1

A

;

1

1

1

2

3

2

3

2

1

A

T



[image: image24.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

=

=

Þ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

+

+

+

-

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

×

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

=

-

=

-

=

=

-

=

=

-

=

=

-

=

-

=

=

=

-

=

=

-

=

=

-

=

-

=

-

=

-

-

1

х

2

х

1

х

1

2

1

10

20

10

10

1

14

6

10

8

12

0

26

6

10

10

1

2

6

2

7

1

5

4

2

0

13

1

5

10

1

В

А

Х

;

7

1

5

4

2

0

13

1

5

10

1

А

;

7

1

5

4

2

0

13

1

5

А

~

7

3

2

2

1

A

;

4

2

2

3

1

A

;

13

2

3

3

2

A

;

1

1

1

2

1

A

;

2

1

1

3

1

A

;

1

1

1

3

2

A

;

5

1

1

3

2

A

;

0

1

1

2

2

A

;

5

1

1

2

3

A

3

2

1

1

1

Т

33

32

31

23

22

21

13

12

11


3.ДЗ: [11], №№3.188, 3.194, 3.209, 3.224. 
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